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 Воспитатель:

Красильникова Лариса Николаевна, 

вторая квалификационная категория

Конспект 

непосредственно-образовательной деятельности

в средней группе
игра КВН «Зимушка-Зима»

(Познавательное развитие)

                                                                        2015г.
Цель занятия: обобщить знания детей по  теме «Зима».

Задачи:

Познавательное развитие:  
· развивать представления о явлениях в природе зимой, о жизнедеятельности растений и животных, формах поддержки их человеком в зимнее время;

Социально-коммуникативное развитие: 

· воспитывать любовь и ценностное отношение к природе родного края, эмоциональную отзывчивость, сопереживание детей, развивать навыки совместной деятельности и общения.

Речевое развитие: 

· развивать связную речь детей, побуждать  к полным ответам на вопросы, обогащать и активизировать словарь по теме «Зима».

Художественно-эстетическое развитие: 

· развивать предпосылки к ценностно-смысловому восприятию мира природы, музыкальных произведений.

· Закрепить приемы    создания несложной композиции. По-разному располагать изображение на листе. 
Физическое развитие: 

· Воспитывать умение сохранять правильную осанку в различных видах деятельности.
Технологии, используемые в НОД.

· Игровая

· Познавательная 

· ИКТ

· Здоровьесберегающая
Предварительная работа: 

· чтение произведений о зиме;
· беседы о зиме;
· заучивание стихов, загадок, пословиц и поговорок, зимних примет;

· разучивание песни «Белый снег», музыкальной игры в снежки;

· красивое оформление помещения (зала) с использованием декораций;
· Методы и приемы:
· Словесные – беседа, объяснение, художественное слово;

· Наглядные – показ иллюстраций, слайдов;

· Практические – игровые упражнения, д/и, динамическая пауза;

· Игровые – игровая мотивация, загадки;

· Оборудование:
·  Картины-рисунки с изображением зимней природы;

·  аудиозапись пьесы «Декабрь. Святки» («Времена года» П. И. Чайковского);

· аудиозапись звуков природы;  

· презентация; 

· фетровое панно,  готовые силуэты зверей, деревьев, облаков, снежинок для составления коллажа.

Ход НОД
(дети заходят в зал здороваются с гостями, встают полукругом)

I этап. Введение в ситуацию. (3 мин)
Воспитатель: Добрый день уважаемые гости! Мы рады приветствовать Вас в нашем клубу «Веселых и находчивых». Тема нашего КВН «Зимушка-зима».

В игре участвуют две команды: «Льдинки», «Снежки».
Первый конкурс КВН «Приветствие команд».

Команда «Снежки»:

Капитан команды:  - Наша команда

Дети: «Снежки!»

Капитан команды: - Наш девиз

Дети:
 - Мы веселые снежки

В КВН играть пришли.
Будем дружно отвечать

И конечно побеждать!

 Команда «Льдинки»

Капитан команды: - Наша команда.

Дети: -«Льдинки!»

Капитан команды: - Наш девиз!

Дети: 

- Мы льдинки холодинки.

На морозе мы звеним

Со снежками говорим

КВН всего игра

Дети все вместе: - Будем дружные всегда!

(дети проходят, садятся на стульчики перед экраном)

II этап. Воспроизведение ранее полученных знаний – (8 мин);
Воспитатель: И так ребята переходим к  конкурсу «Умники и умницы». Вам нужно ответить на вопросы, которые подготовили  для вас сказочные герои. Команде  «Снежки» вопросы от Деда Мороза, а команде «Льдинки»  от  Снегурочки.
Первый вопрос команде «Снежки»
(на экране слайд с фото Деда Мороза)

1. Как называется явление, когда с неба летят снежинки?
Дети: Снегопад!
(на экране слайд Снегурочки)

Следующий вопрос от  Снегурочке  команде «Льдинки»

1. Как вы думаете, что нужно сделать, чтобы корни деревьев не замерзли зимой?

Дети: Нужно укутывать снегом корни деревьев.

Вопрос команде «Снежки»

2. Как готовятся к зиме люди?

Дети: Надевают теплую одежду, утепляют дома.

 Вопрос команде «Льдинки»

3. Кто заботиться о домашних животных?

Дети: Люди кормят, строят теплые жилища для домашних животных.

Вопрос команде «Снежки»

4. Как вы думаете, почему зайчику зимой легко спрятаться от хищников?

Дети: Потому что у зайца зимой белая шубка.

 Вопрос команде «Льдинки»

5. Где живет белочка? Чем она питается?

Дети: Белочка живет в дупле, питается сушеными грибами, орехами, желудями.
Вопрос команде «Снежки»

6. Какие птицы улетают в теплые края?

Дети: Гуси, журавли, лебеди, ласточки.

Вопрос команде «Льдинки»

7. Назовите зимующих птиц?

Дети: Воробьи, голуби, снегири, дятлы, синицы.

Вопрос команде «Снежки»

8. Где зимуют насекомые?

Дети: Насекомые зимуют в земле, в коре деревьев.

Вопрос команде «Льдинки»

9. Каких животных севера вы знаете?

Дети: На севере живут белые медведи, моржи, тюлени, пингвины.
Вопрос команде «Снежки»

10.  Ребята, назовите свойства льда?

Дети: Гладкий, прозрачный, холодный, хрупкий.

Вопрос команде «Льдинки»

11. Как вы думаете, что произойдет со снегом, если занести его в теплое место?

Дети: Лед превратится  в воду.

Звучит музыка. Входит Снегурочка поет.
Я снегурка в шубке белой.

Хлопотунья, непоседа.

В доме чисто прибралась.

В гости к вам сюда пришла.

Дети идите скорее сюда,

Поиграть всем пришла к нам пора.

В руки вы снежки берете

И гостей повеселите.

Физкультминутка  игра «Снежки»

Снегурочка: А теперь снежки берите,
                      И назад мне их верните.
                       До свидания детвора

                      В лес давно уже пора.

III этап. Художественно-эстетическая деятельность (3 мин)
Воспитатель: Молодцы поиграли, отдохнули. И мы продолжаем нашу игру КВН.

Конкурс «Музыкальный»

Задание для команды «Снежки»

(слушают звук вьюги)

Задание для команды «Льдинки»

(слушают скрип шагов по снегу)

Следующее задание – домашнее задание. Каждая команда нарисовала картину и теперь ее нужно защитить.

(Чтение стихотворения детьми)
1. Много странного на земле,

Чудеса как из ушата.

Ты подумай, в феврале

В снежный, вьюжный феврале

Рождаются медвежата.

Ни травы, не ягод нет, 

А они пришли на свет.

И мне кажется, порой,

Что над шубкой снеговой.

Потеплела вся земля

С половины февраля. 

2.Детям шалунишкам

По колено снег.

Весело ребятишкам

Быстрый санок бег.

Бегают, смеются.

Лепят снежный ком.

Звонко раздаются голоса кругом.

Воспитатель: Спасибо ребята!

Посмотрите ребята на экран.

Ребята наша планета Земля прекрасна в любое время года. 

И нам взрослым и детям нужно беречь то, что создали природу. Давайте все вместе составим картину зимнего леса.

IV этап. Практический составление коллажа.(4 мин)
Ребята проходят к столам и выполняют коллаж, педагог напоминает, где лучше расположить элементы коллажа.
V этап. Рефлексия. (2 мин)
Воспитатель: Ребята посмотрите, какая красивая картина у нас получилась. Молодцы вы так старались, а теперь давайте споем песню о снеге.

(Дети поют песню «Белый снег»)

Воспитатель: На этом наш КВН закрывается. Вы ребята молодцы, замечательно играли, выполнили все задания.
А для вас Снегурочка оставила сладкие снежки. До свидание! 
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